



融汇名校智源 赋能龙江振兴

助力区域高质量发展主题论坛暨高校专家联盟香坊实践 活动启动仪式举行 张起翔致辞

本报讯(记者 李玥)7月23日,由助力区域发展高校专家联盟发起,哈尔滨市人民政府、黑龙江省教育厅联合主办的“融汇名校智源 赋能龙江振兴”助力区域高质量发展主题论坛暨高校专家联盟香坊实践启动仪式在香坊区举行。市委副书记、市长张起翔出席并致辞。国家、省、市相关部门负责人和助力区域发展高校专家联盟成员、企业家等300余人出席论坛。

张起翔在致辞中指出,创新驱动发展,科技引领未来。大学是优秀文化和创新思维的策源地,是各类创新要素的集聚地,高校资源对区域高质量发展特别重要。他强调,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。当前,哈尔滨市在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,正深入贯彻落实党的二十大精神,省委省政府部署,聚焦建设“六个龙江”,推进“八个振兴”,打造“七大都市”,深入挖掘和释放省会城市功能优势、高校科技优势,向北开放区位优势,坚持以创新驱动高质量发展,以开放激发城市活力,加快构建“4567”现代产业体系。我们将持续以开放的姿态、真诚的态度、务实的行动为各位专家提供优质服务,并真诚希望以本次论坛为契机,不断扩大专家学者朋友圈、智力支持圈,进一步深化与高校专家联盟在加速科技成果本地转化、推动产业转型升级等全方位合作,携手推动政校企合作,创新引领发展进入新阶段、迈上新台阶。

本次论坛分为“融汇名校智源 赋能龙江振兴”主论坛和“党建引领聚力 科教助力向未来”党建主题论坛、“集智聚力合作致远”高校科技创新与成果转化推介会、“智引香坊 实践启航”助力香坊区域高质量发展主题研讨。来自全国各地近100所高校的学术专家齐聚一堂,围绕推动校地合作、促进成果转化,共助龙江高质量发展,探讨新趋势、推介新技术、共话新发展。

在论坛上,哈尔滨市香坊区作推介,助力区域发展高校专家联盟与香坊区政府签署战略合作协议,香坊区聘请84位联盟成员为哈尔滨市香坊区人民政府智库特聘专家。哈尔滨绿达生物医药有限公司、哈药集团生物疫苗有限公司、哈尔滨世通华纳电力设备制造有限公司、哈尔滨百盛锻造有限公司、哈尔滨电站设备成套设计研究所有限公司与助力区域发展高校专家联盟签订战略合作协议。

大暑不暑享清凉 龙江最宜康养游

大部分地区平均气温不超25℃

本报讯(黄英伟 记者 陈悦)7月23日是大暑节气,时值中伏前后,是一年中最热的时段。对于黑龙江省大部分地区来说,大暑节气却不是最热的节气,大暑当天全省平均气温只有佳木斯、牡丹江超过25℃,总体来看全省都很清凉舒适。从历史数据来看,齐齐哈尔、黑河、大庆、哈尔滨、绥化、加格达奇等地最热的节气是小暑。

黑龙江省气象局发布消息,大暑当天,黑河东部、伊春、齐齐哈尔北部、绥化北部、鹤岗、佳木斯西部阴有大雨,局地暴雨,黑河西部、齐齐哈尔南部、大庆、哈尔滨、佳木斯东部、双鸭山、鸡西东部阴有中雨,大兴安岭多云,其他地区多云有小雨。

南方大暑的气候特征为高温酷热、雷暴、台风频繁,而北方的大暑潮湿多雨,大暑节气也是到黑龙江省康养旅游的最佳时节。

冰城2日康养游 放松身心悦一夏

2版

哈尔滨市纪委监委即日起至2023年9月底开展违规操办“升学宴”问题集中整治。现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市松北区丰源街1366号哈尔滨市纪委监委信访室。

来访地址:哈尔滨市文昌街26号市信访服务中心市纪委监委群众来访接待窗口。

举报电话:0451-12388。

举报网址:https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/

感悟真理力量 紧跟核心 矢志奋斗 奋力开创现代化强省建设新局面

梁惠玲讲话 蓝绍敏出席

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉 薛立伟)7月22日下午,省党政代表团长三角地区学习考察交流总结座谈会在合肥召开,省委书记、省人大常委会主任许勤主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实党的二十大精神部署,系统学习转化先进经验,完整准确全面贯彻新发展理念,融入和服务构建新发展格局,进一步解放思想、开拓创新、真抓实干,扎实推进中国式现代化龙江实践,为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

省委副书记、省长梁惠玲讲话,省政协主席蓝绍敏,省领导李刚副、余建、王岚、徐向国、张亚中出席会议。

许勤指出,长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略,组织党政代表团赴长三角地区学习考察,是推动主题教育走深走实的具体实践,是贯彻落实党的二十大精神的具体行动,是学习借鉴先进经验加快振兴发展的务实举措。通过学习考察,我们深刻感悟了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力,进一步增强了坚定拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”的政治自觉;我们深切体会了三省一市胸怀“国之大事”、坚决落实国家战略的格局站位,进一步增强了推进全面振兴全方位振兴的使命担当;我们亲眼目睹了三省一市创新发展、开放发展、跨越发展的生动实践,进一步增强了推动高质量发展的信心决心;我们直观感受了三省一市干部群众和企业家干在实处、走在前列的进取精神,进一步增强了时不我待、主动作为的责任紧迫感;我们密切了与三省一市的沟通交流,深化了全方位务实合作。

许勤强调,要透过现象看本质、透过成绩看举措、透过结果看路径,全面系统转化学习考察成果,以更高站位、更宽视野、更实作风开创龙江振兴发展和现代化强省建设新局面。要坚决筑牢政治忠诚,持续深入学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,从党的创新理论中汲取智慧力量,运用贯穿其中的立场观点方法指导推动振兴发展实践,以更加昂扬姿态紧跟核心、矢志奋斗。要倾力服务国家大局,立足国家所需、龙江所能,坚决扛起维护国家“五大安全”政治责任,主动对接京津冀、长三角、粤港澳大湾区建设等国家重大战略,在推进新时代

东北振兴中体现龙江担当、展现龙江作为。要全力推动创新发展,坚持把振兴发展的基点放在创新上,持续推进体制机制创新,深化跨区域科技创新协同,加快构建现代化产业体系,不断开辟发展新赛道、塑造发展新动能。要着力深化开放合作,在国内国际双循环中找准定位、发挥作用,深度融入共建“一带一路”,深化对外经贸合作,做强跨境产业集群,推进开放平台创新发展,着力打造我国向北开放新高地。要践行宗旨为民造福,学习运用“千万工程”和“枫桥经验”“浦江经验”,科学统筹生态建设、乡村振兴、共同富裕、基层治理和城乡一体化发展,提升治理效能,办好民生实事,让发展成果更多惠及龙江人民。要崇尚实干狠抓落实,以深化能力作风建设和“工作落实年”为牵动,推动思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实,切实把省委确定的思路、目标、任务、举措转化为实绩实效,确保习近平总书记重要讲话重要指示精神和党的二十大精神部署在龙江落地生根、造福人民。

梁惠玲指出,通过此次考察学习,进一步坚定了我省沿着习近平总书记指引方向勇毅前行,推动高质量振兴发展的信心和决心。要

把深刻学习领会、全面贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神转化为推动高质量发展、实现振兴发展新突破的务实举措和具体实践,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要把牢记领袖嘱托、强化责任担当转化为奋勇争先、敢闯敢干敢突破的内生动力,锚定目标、坚定信心,干在实处、走在前列。要把建设现代化产业体系目标任务转化为真抓实干、推动高质量发展的实际行动,以招商引资为抓手,坚持项目为王、实干为要,加快转变方式、调结构,推动产业智能化、高端化、绿色化发展。要把科技创新优势转化为经济发展新动能,建立以企业需求为导向的科研立项机制,加快促进科技成果转化和产业化,推进科技创新与产业发展深度融合。要把深化改革创新转化为优化发展环境的工作质效,加强数字政府建设,更好服务人民群众和市场主体,推进高水平对外开放。要把振兴发展的思路要求转化为以上率下、狠抓落实的示范引领,强化攻坚克难、干事创业的价值追求,提升推动高质量发展的能力水平。

各市(地)主要负责同志,省直有关部门负责同志参加会议。

魅力冰城 清凉一夏

相约啤酒节,干一杯、嗨一夏!

啤酒节活动异彩纷呈,市民消暑再添好去处



啤酒节上开怀畅饮的年轻人。本报记者 刘洋摄

冰城打造全国首个“零碳”啤酒节

429吨碳汇量通过碳抵消的方式实现碳中和

本报讯(记者 刘首晨)7月20日,为期40余天的第二十一届中国·哈尔滨国际啤酒节拉开帷幕。为积极贯彻国家和省、市碳达峰、碳中和重大决策部署,哈尔滨产权交易所积极担当、主动作为,将碳中和理念和行动引入文旅行业,打造了我国首个“零碳”啤酒节。

为提升哈尔滨国际啤酒节在国内外的影响力和美誉度,形成良好的示范效应,利用啤酒节的巨大影响力促进我市利用市场

机制实现“双碳”目标,哈尔滨产权交易所全资子公司哈尔滨环境权生态管理有限公司进行全流程策划实施,全力实现“零碳”啤酒节目标。公司对啤酒节碳排放类目的规划以及活动温室气体排放量进行核算,并委托国家认证的第三方审定机构进行排放量审定认定。通过哈尔滨产权交易所碳汇开发平台,购买经开发、核证的玉林村碳汇,进行碳抵消。在哈尔滨新区的大力支持及哈尔滨产权交易所的协调下,玉林村对

本次啤酒节所需的429吨碳汇量进行了公益性捐赠,通过碳抵消的方式使本届啤酒节基本实现了碳中和。

未来,哈尔滨产权交易所及其全资子公司哈尔滨环境权生态管理有限公司将继续深入贯彻落实新时代中国特色社会主义思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,充分发挥市场导向作用,激活我市绿色低碳发展转型动力,为推动我市实现碳达峰碳中和目标蓄智汇能。

本报讯(记者 张鸣霄)伴随着第二十一届中国·哈尔滨国际啤酒节的盛大开幕,市民和游客又多了一处消暑好去处。夏日狂欢已开启,相约哈尔滨啤酒节,伴着美食、美酒和丰富多彩的活动,干一杯,嗨一夏。

美食美酒美景

流连忘返

本届啤酒节以“传承百年啤酒文化 狂欢清凉冰城夏都”为主题,形成以哈尔滨冰雪大世界园区为主会场,8个区(县)分会场互动,全城啤酒狂欢的态势。中心舞台设在雪花摩天轮下方,舞台上闪烁的灯光和激情的音乐,与梦幻的摩天轮交相辉映,让啤酒节的夜晚多了浪漫气氛。

火锅配啤酒,清凉又爽口!啤酒当然是与火锅最配了。位于雪花摩天轮下方的京碳号美食休闲区,绝对能满足人们关于美食的所有想象。

美食休闲区以露营风格为主,由6个帐篷、两个阳光房和一片休闲区构成。坐在帐篷中享用美食的同时欣赏四周优美的景色,草坪中央的巨型热气球也非常适合打卡拍照。

阳光房是透明的玻璃房,可容纳8至10人,房内配有空调,是想吃火锅又怕热的小伙伴的不二之选。这里还有一片休闲区,每桌配有独立遮阳伞,无论白天或夜晚,都能给游客带来美好的休闲体验。

精彩活动不断

浪漫无限

7月21日晚,“缤纷之夜 艺动冰城”2023哈尔滨之夏狂欢夜在哈尔滨啤酒节上演,《阿拉伯之夜》《洪湖水浪打浪》《旗袍女王》……一首首耳熟能详的歌曲让台上台下歌舞欢腾。

(下转第二版)

哈尔滨夏季避暑旅游“百日行动”

